

明起油價	油品	中油	降
	92	19.0	-1.3
	95	20.5	
	98	22.5	
	超柴	16.2	-1.5

單位/元/公升 製表/葉卉軒 聯合晚報



美救市計畫達2兆美元

西元2020年3月22日

第11712號

聯合新聞網 udngroup.com

居家檢疫違規裁罰新基準

踏出門先罰10萬元

【記者羅真／台北報導】為防堵新冠肺炎，目前我國列管逾2.4萬人居家檢疫，中央流行疫情指揮中心公布最新裁罰基準，居家檢疫者踏出門先罰10萬，依擅自離開檢疫場所時間長短與影響範圍加重處分，最高開罰百萬，兩次違規者要強制安置。

指揮中心將具感染風險民眾分三類管理，確定病例的接觸者須居家隔離兩周，由衛生主管機關每日追蹤健康狀況；有國外旅遊史的人居家檢疫兩周，同樣必須待在家不得外出，由里長或里幹事每日致電詢問健康狀況。

至於社區監測通報採檢個案、已採檢但呈陰性者、日南至旅遊警第一級與第二級區域返國者，均自主健康管理兩周，可佩戴口罩出門，但有症狀者不得搭乘大眾運輸。

我國近日將全球各國的旅遊疫情警示一律提升至第三級警告，使需要居家檢疫的人數驟升。衛福部疾管署統計，截至3月20日，列管的居家檢疫者高達2萬4000多人，管理中的居家隔離者有1300多人，正進行自主健康管理者約有4800人。

違反上述規範可依傳染病防治法開罰，但日前仍陸續傳出列管者挑戰法律底線。衛福部20日頒布最新裁罰基準，按違規情節程度祭出不同處分。

居家隔離者方面，擅自離家兩小時內開罰20萬元、二到六小時罰30萬元、六小時到一天罰50萬元、一到三天罰70萬元、三天以上重罰百萬，若影響範圍大將從重裁處，且違規一次即須接受強制安置。

在居家檢疫者方面，擅離家兩小時內開罰10萬元、二到六小時罰20萬元、六小時到一天罰30萬元、一到三天罰60萬元、三天以上重罰百萬，若影響範圍大將從重裁處，兩次違規者強制安置。

相關新聞見A3版



▲桃園機場上午有不少留學生返台，依傳染病防治法須居家檢疫14天。

▶留學生吳同學上午搭機返台，他表示，自己全程戴著頭戴型防護面具返台，經過十多個小時的飛行「差一點悶死」。

記者鄭超文／攝影



口罩寄出國再等等 這波須先防歸國潮

禁令未解 在台家人心急如焚

【記者賴于榛／台北報導】新冠肺炎疫情延燒，海外留學生與國人買不到口罩，在台家人心急呼籲政府開放口罩寄出國。行政院表示，「不會不處理」，但目前工作重點在應對歸國潮帶來的防疫挑戰，先顧好國內口罩生產與分配，口罩寄出國還要再等等。

近期不少外國人趕回台灣避疫情，但仍有不少國人因唸書與工作需要必須留在當地，但各國口罩購買難度高，讓在台家人心急如焚，期盼政府鬆綁口罩寄出禁令。在加拿大多倫多求學的Jean表示，多倫多口罩販售價格50個約台幣2000元，價格是台灣的好幾倍，且多數時候有錢也買不到口罩，她目前家中只剩三個口罩，只能盡量不出門。

政院：先顧好國內生產和分配

行政院發言人Kolas Yotaka表示，口罩實名制在內部管理還有很多挑戰要面對，像是國內口罩如何分配到需要的人手上就是當務之急；目前進入第二波疫情防疫階段，也有更多居家檢疫者，無論酒精、口罩需求都會增加，目前要先顧好國內口罩生產和分配。

「寄出國一事不會不處理」

Kolas表示，口罩寄出國一事不會不處理，行政院長蘇貞昌日前在立法院備詢也表示，可能讓國人在一定數量和期間寄口罩給海外的親人。

政院幕僚表示，內部已討論開放國人寄口罩給國外親人，包含如何界定親屬關係、寄出片數等，但還未拍板定案，現在以國內防疫需求為主。

政院人士指出，考量國內口罩目前還是配額方式，此刻重心是先守住這波歸國潮可能出現的疫情，而非把國內的口罩轉移到國外。

相關新聞見A3版



桃園機場入出境人數大幅萎縮，跌破萬人，只剩約9700多人次；昨天桃園出境大廳裡，有數個保全在值班，卻只有一位旅客。記者鄭超文／攝影